
ATA DA 23ª (Vigésima terceira) SESSÃO ORDINÁRIA DO 2° (SEGUNDO) 

PERÍODO LEGISLATIVO DO ANO 2021 DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

PACAJUS-CEARÁ. 

Aos 19 (dezenove) dias do mês de Agosto do ano de 2021 (dois mil e Vinte 

e um), às dezoito horas, realizou-se no prédio da Câmara Municipal de 

Pacajus, localizado na Rua Raimundo Costa, nº 553, nesta cidade, a 23ª( 

vigésima terceira) Sessão Ordinária do 2º (segundo) Período Legislativo 

do ano de dois mil e Vinte e um (2021). Invocando a proteção de Deus, 

agradecendo as presenças dos colegas vereadores, dos servidores da 

Casa, da imprensa, constatando que havia número legal, o Senhor 

Presidente Alaeldio Gomes Agostinho Amorim, declarou aberta a sessão, 

o mesmo saudou os presentes e pediu para que todos ficassem de pé para 

ouvir a execução do Hino do Município de Pacajus. Após este ato o Sr 

presidente submeteu a ata da sessão anterior  ao plenário sendo aprovada 

e logo em seguida pediu para a 1ª Secretária, Cristina Joana de Almeida 

Rocha, fazer a leitura da pauta da sessão que constava das seguintes 

matérias: 1. PARECER Nº 34/2021 DA COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, 

JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL SOBRE O PROJETO DE LEI N° 36/2021, 

DO PODER LEGISLATIVO DE 09 DE AGOSTO DE 2021.2. PARECER Nº 

35/2021 DA COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL 

SOBRE O PROJETO DE LEI N° 37/2021, DO PODER LEGISLATIVO DE 

10 DE AGOSTO DE 2021.3. PROJETO DE LEI Nº 38.2021, DO PODER 

LEGISLATIVO MUNICIPAL QUE CONCEDE TÍTULO DE CIDADÃ 

PACAJUENSE Á SRA. FRANCISCA DE FÁTIMA DA SILVA E ADOTA 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS.4. PROJETO DE LEI Nº 39.2021, DO PODER 

LEGISLATIVO MUNICIPAL QUE DENOMINA RUAS NO BAIRRO 

ALDEIA. 5. PROJETO DE LEI Nº 40.2021, DO PODER LEGISLATIVO 

MUNICIPAL QUE CONCEDE TÍTULO DE CIDADÃO PACAJUENSE AO 

SR. FRANCISCO MARLOWE SOUZA MORAES E ADOTA OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS.6. PROJETO DE LEI Nº 41.2021, DO PODER 

LEGISLATIVO MUNICIPAL QUE CONCEDE TÍTULO DE CIDADÃO 

PACAJUENSE AO SR. DOMINGOS GOMES DE AGUIAR NETO  E 

ADOTA OUTRAS PROVIDÊNCIAS 7. INDICAÇÃO Nº 100.2021- INDICA 

AO SR. PREFEITO MUNICIPAL, PROCEDA À REFORMA COMPLETA E 

AMPLIAÇÃO DA CRECHE VOVÓ MARIA FRANCISCA DAS CHAGAS, 

POPULARMENTE CONHECIDA COMO CHAPEUZINHO VERMELHO, 

COM A CONSTRUÇÃO DE PLAYGROUND PARA AS CRIANÇAS E 

BRINQUEDOTECA. DE AUTORIA DO VEREADOR ALAELDIO GOMES 

(DIDÃO).8. INDICAÇÃO Nº 101.2021- INDICA AO SR. PREFEITO 

MUNICIPAL, QUE SEJA CONSTRUÍDO O CECAP – CENTRO 



ESPECIALIZADO DA CRIANÇA E DO ADOLESCENTE, CONSTANDO 

COM OS SEGUINTES ATENDIMENTOS NAS ÁREAS DE: 

FISIOTERAPIA; TERAPIA OCUPACIONAL; FONOAUDIOLOGIA, 

PEDIATRIA; NEUROPEDIATRIA E PSICOPEDAGOGIA. DE AUTORIA 

DO VEREADOR ALAELDIO GOMES (DIDÃO).9. REQUERIMENTO Nº 

143.2021- REQUER DA MUNICIPALIDADE A CONCLUSÃO DA 

PAVIMENTAÇÃO EM PEDRA TOSCA DA RUA LUIZ FELIPE E À 

PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA DA RUA SILVIO FELIPE, 

POPULARMENTE CONHECIDA COMO BECO DO ZÉ DÓIA, TODAS NO 

BAIRRO COAÇU. DE AUTORIA DA VEREADORA CRISTINA ROCHA.10. 

REQUERIMENTO Nº 144.2021- REQUER DA MUNICIPALIDADE  À 

PAVIMENTAÇÃO EM PEDRA TOSCA DA AVENIDA BENTO 

NEPOMUCENO, AVENIDA QUE LIGA A CE-253 ATÉ A BR-116, NA 

DIVISA DOS BAIRROS BURITI COM LAGOA Seca. DE AUTORIA DA 

VEREADORA CRISTINA ROCHA.11. REQUERIMENTO Nº 145.2021- 

REQUER DA MUNICIPALIDADE  QUE SEJA REESTABELECIDO OS 

QUANTITATIVOS DE MÉDICOS E MEDICAMENTOS DOS POSTOS DE 

SAÚDE DO MUNICÍPIO. DE AUTORIA DO VEREADOR RODRIGO 

MENEZES. Em seguida o senhor Presidente informa sobre o convite que 

receberam da Secretaria de Ação Social, para a X conferencia municipal 

de Assistência social, será dia 25 de Agosto de 2021. Continuando o 

senhor Presidente coloca em discussão o PL nº 36/2021 do poder 

Legislativo Municipal de autoria do vereador Eudes Freitas que comente 

em suas palavras que esta senhora é Jô Farias, esposa do Prefeito 

Nezinho Farias, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Em 

seguida o senhor Presidente coloca em discussão o PL nº37/2021 do 

poder Legislativo Municipal de autoria do vereador Alaeldio Gomes 

(Didão), que comenta em suas palavras que será uma premiação aos 

guardas municipais que apreenderem armas de fogo ilegais e esta 

ferramenta já está sendo usada em vários estados. Colocado em votação, 

foi aprovado por unanimidade. Continuando o senhor Presidente repassa 

para as comissões o PL nº39/2021, e comenta em suas palavras que a 

vereadora Rhaisa e vereador Rodrigo Araripe para que seus projetos de 

leis fossem votados hoje. Pedido atendido, o senhor presidente pede as 

comissões que deem parecer verbal sobre os projetos de lei nºs 38,40 e 

41, as comissões deram parecer favorável. Em seguida o senhor 

Presidente coloca os projetos de Leis nº 38 e 40 em discussão, ambos da 

vereadora Rhaisa Menezes que comenta em suas palavras que os dois 

são títulos de cidadãos e um deles é para senhor Fatinha da Ação social, 

a mesma é concursada como assistente social há mais de 20 anos e 



sempre contribuiu para nossa cidade. O outro é o senhor Marlowe que 

trabalha algum tempo na prefeitura e é casado com uma pacajuense. 

Colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Continuando o 

senhor Presidente coloca em discussão o Projeto de Lei nº41/2021 de 

autoria do vereador Rodrigo Araripe, que comenta em suas palavras que 

o senhor Domingos Neto é deputado Federal, amigo particular e que já 

destinou emendas para Pacajus na área da saúde. Colocado em votação, 

foi aprovado por unanimidade. Em seguida o senhor Presidente coloca em 

discussão a Indicação nº 100/2021 de sua autoria e comenta em suas 

palavras que foi um pedido do suplente de vereador Leleo do Adail e que 

a referida obra é de grande importância para comunidade. Colocado em 

votação, foi aprovado por unanimidade. Continuando o senhor presidente 

coloca em discussão a Indicação nº101/2021 de sua autoria também e 

comenta em suas palavras que as mães das crianças Atípicas estão 

sofrendo com as escassez dos atendimentos adequados e específicos 

para seus filhos e o referido centro terá todas as especialidades que essas 

crianças precisam. Colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. 

Em seguida o senhor Presidente coloca em discussão o Requerimento nº 

143/2021 de autoria da vereadora Cristina Rocha comenta em suas 

palavras que em uma das ruas falta a continuação do calçamento e a outra 

rua solicita pavimentação asfáltica, pois é uma rua bastante movimentada 

e que da acesso ao bairro coaçu e alto da boa vista. Colocado em votação, 

foi aprovado por unanimidade. Continuando o senhor Presidente coloca 

em discussão o Requerimento nº144/2021 de autoria da vereadora 

Cristina Rocha que comenta em suas palavras que a referida rua não tem 

pavimentação e é bastante movimentada. Colocado em votação, foi 

aprovado por unanimidade. Continuando o senhor presidente coloca em 

discussão o Requerimento nº 145/2021 de autoria do vereador Rodrigo 

Araripe que comenta em suas palavras que há muito tempo vem 

reivindicando médicos para os postos de saúde, bem como os remédios, 

pois nosso município conta com 13 postos de saúde e somente o da 

Aldeia, Bangue I e II, Cohab e Tucum tem médicos e isso há mais de 1 

ano e solicita que esse problema seja resolvido com urgência. Colocado 

em votação, foi aprovado por unanimidade. O senhor presidente dar por 

encerrado o primeiro expediente e declara aberto o segundo expediente, 

na ocasião fez-se uso da palavra o senhor Cristiano Torres, devidamente 

inscrito conforme regimento interno. O senhor comenta em suas palavras 

que vem falar sobre o comentário Infeliz do ministro da Educação, onde o 

mesmo diz que as crianças especiais atrapalha os demais alunos, e deixa 

aqui sua indignação sobre essa fala, Comenta também sobre a senhora 



presidente do consorcio da policlínica que a mesma junto com o 

governador possam contratar mais um neuropediatra pra suprir  demanda 

dos municípios do consorcio, solicita também ao Senhor Prefeito Bruno 

Figueiredo que possa da mais atenção as crianças especiais de nosso 

município. Finaliza suas palavras solicitando aos senhores vereadores que 

vão a Brasília que possam reivindicar recursos em prol das crianças 

atípicas. O vereador Ronielly Masciel vem a tribuna falar que o senhor 

prefeito comentou em uma ocasião que os vereadores tem que fiscalizar 

e fui solicitado a ir ao hospital pois uma pessoa me ligou e disse que estava 

há mais de 2 horas aguardando atendimento e não tinha conseguido 

ainda, foi ate o hospital e constatou que o mesmo estava 5 médicos 

atendendo, incluindo o da maternidade e não sabia o motivo de tamanha 

lentidão e pede ao Prefeito que apure o que esta acontecendo, pois o 

problema não é a falta de médicos e esta ocorrendo um erro gravíssimo 

no atendimento do hospital, pois com tantos médicos não era para 

demorar esse tanto. O vereador Ronaldo Maia vem a tribuna solicitar ao 

senhor prefeito que possa ver o problema das bombas dos chafarizes e 

poços que estão com defeito, são mais de 15 e que as famílias estão 

sofrendo coma falta de água.  O vereador Rodrigo Nogueira vem a tribuna 

informar que esteve com o Deputado André Figueiredo e solicitou junto ao 

mesmo, recursos para nossa cidade na área da saúde, informou também 

sobre a inauguração da praça que fica em frente a escola Virgílio Távora 

e sua inauguração será segunda feira de forma virtual, junto com o 

governo do estado e encerra suas palavras informando também sobre a 

tão sonhada reforma da Rodoviária de nosso município que foi iniciado 

hoje. Como não havia mais nada a ser tratado o Senhor Presidente 

Alaeldio Gomes encerra a presente sessão. E para constar eu Cristina 

Joana de Almeida Rocha 1ª Secretária subscrevi esta ata, a qual na 

sessão subsequente será lida discutida, aprovada e assinada por mim 

secretária e pelo presidente. Plenário 23 de maio da Câmara Municipal de 

Pacajus em 19 de Agosto de 2021. 


